

За крутой подъем животноводства

С отчетно-выборного партийного собрания колхоза «Ударник полей»

На днях в колхозе «Ударник полей» проходило отчетно-выборное партийное собрание. С докладом выступил секретарь парткома т. Паутов. Он сказал, что, выполняя решения XXI съезда КПСС, коммунисты сельхозартели усилили работу среди хлеборобов и животноводов. В результате уже в первом году семилетки колхоз увеличил производство молока на 17, мяса — на 27, яиц — на 180 процентов. Государству продано мяса на 1020 и молока на 3600 центнеров больше, чем в 1958 году.

Хорошо идут дела и во втором году семилетки. Социалистические обязательства первого полугодия коллектив выполнил по всем видам, а по яиц даже значительно перевыполнил. Около 50.000 штук яиц продано государству сверх обязательств.

Все эти достижения являются результатом настойчивой борьбы колхозников за претворение в жизнь решений партии и Советского правительства, результатом того, что первичные партийные организации бригад сумели поднять коллектив животноводов и хлеборобов на борьбу за выполнение социалистических обязательств.

В колхозе появилось немало мастеров высоких наработок молока и привесов мяса. Доярка В. И. Люфт от своей группы коров за 1959 год получила по 3052 килограмма молока, Эмма Блудова — по 3000. Хорошие надежды у доярок тт. Гузиль, Старковой, Корминой, Зиновьевой, Сень и других.

Неплохих результатов добились скотники тт. Ушатский, Ожередь, Кормин, Сирота, Картузов, Гузиль, Порошин, Петко, Бабкин и другие. Похвально трудилась и птичница т. Полякова. Она в 1959 году получила от каждой утки в среднем по 64 яйца.

Однако в работе парткома были серьезные недостатки, — сказал докладчик. — Партию не сумел обеспечить партийное влияние на все стороны хозяйственной деятельности правления колхоза и в целом всего коллектива артели. Отдельные отрасли как в животноводстве, так и в полеводстве у нас оставались без внимания.

В животноводстве, например, у нас остались без внимания свинофермы. Приплод поросят в 1959 году в сравнении с 1958 годом сократился в два с половиной раза. Правление колхоза, отдавая предпочтение молочнотоварным и птицеводческим фермам, ослабило руководство работой свиноферм, а партком своеобразно не поправил его.

Такое же положение и в полеводстве. Возделыванию

кукурузы уделялось большое внимание, и урожай получен высокий — 500 центнеров зеленой массы с гектара. А о зерновых культурах меньше думали, в результате урожайность составила только по 12,4 центнера с гектара, а валовой сбор зерна оказался ниже 1958 года на 9000 центнеров. Колхоз недополучил от полеводства более полумиллиона рублей дохода, что составляет 20 процентов к годовому фонду зарплаты.

В прениях активно выступали коммунисты. Они сделали ценные замечания, направленные на улучшение работы парткома и правления сельхозартели.

Секретарь партийной организации пятой бригады (д. Звонково) т. Рынкевич критиковал правление за то, что оно не обращает внимания на «мелочи», а партком не поправляет его.

— Вот уже длительное время на ферме нет электроэнергии из-за неисправности линии, мер к ее ремонту не принимается. Поэтому не работает мельница, лесопилка, да и в домах колхозников нет освещения. А это уже не мелочи.

Заместитель бригадира второй комплексной бригады по животноводству тов. Котельникова говорила о необходимости ускорения механизации производственных процессов в животноводстве, и особенно доечия.

Механик колхоза по сельхозмашинам т. Васильев говорил о том, что для ускорения работ по механизации в животноводстве следует назначить ответственного человека — механика.

Агроном колхоза т. Птиченко критиковал партком за то, что он слабо руководит социалистическим соревнованием хлеборобов в борьбе за звание бригад высокой культуры земледелия.

— За это звание у нас соревнуются все бригады, — говорит он. — Но не у всех на полях есть культура земледелия. В третьей бригаде, например, на межах бурно растут сорняки и мер к их уничтожению не принимается. Взаимная проверка полей между бригадами не проводится.

Заведующая свинофермой т. Колупаева критиковала правление и партком за невнимательность к свиноводству.

На ферме нет водопровода. Поголовье свиней размещать негде, концентрированных кормов нет. Их скормили коровам в то время, когда можно было уже пастить животных.

Тракторист т. Дурсенев говорил о том, что партком мало вникает в дела бригад.

— В третьей бригаде, например, говорит он, —

бригадир новый, неопытный. Здесь бы руководителям надо чаще бывать, но даже сам т. Паутов бывает только проездом. Вот сейчас техника не ремонтируется, и никого это не волнует.

Заместитель председателя колхоза т. Адуев в своем выступлении говорил о том, что хозяйствственные успехи в первом году семилетки многим товарищам из правления колхоза и парткома вскружили голову, и они стали почивать на лаврах, а это не к лицу нам, коммунистам.

— Успехи могли быть большими, — говорит он, — если бы на всех участках сумели организовать настоящую борьбу за выполнение хозяйственных планов, если бы своевременно решали хозяйственные задачи. Сенонос уже начался, а наши механизаторы еще не отремонтировали машины. Не говоря уже о стогообразователях, которых еще не сделано ни одного, и сенокосилки во многих бригадах еще не отремонтированы. Хуже обстоят дела с ремонтом комбайнов, жаток, зерноочистительных машин. Все это результат того, что партком не только не предостерег правление колхоза от самоуспокоения, но и сам страдает этим недугом.

На собрании выступающие высказали ценные замечания по улучшению строительства, об усиении массово-политической работы среди колхозников.

Собрание оценило работу парткома удовлетворительно и приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение руководства хозяйственной деятельностью, массово-политической работой среди колхозников. Главная задача коммунистов — мобилизация колхозников на выполнение социалистических обязательств, на обеспечение крутого подъема животноводства в колхозе.

Награда министра

В 62-м почтовом отделении связи Свердловска заканчивался рабочий день. Никто из сотрудников не обратил внимания на молодого человека — ведь ежедневно сюда приходят сотни людей.

Воспользовавшись тем, что в зале осталась только одна сотрудница Валя Мельникова, неизвестный проник в служебное помещение и нанес девушке два удара в спину ножом. Преступник выхватил из стола толстую пачку денег и пытался скрыться. Тяжелораненная связистка крепко вцепилась в руку бандита и стала звать на помощь. Прибежали начальник отделения связи Ирина Дерябина и ее заместитель Надя Стихина. Бандит снова пустил в ход финку и легко ранил Дерябину.

Преступник был задержан. Им оказался В. Леонтьев, уже имевший судимость. Бандит предстал перед судом и приговорен к десяти годам лишения свободы.

На днях Валя Мельникова выписалась из Свердловского института восстановительной хирургии. Ей представлена путевка в санаторий.

За мужество, проявленное при защите государственной собственности, министр связи РСФСР А. Черенков объявил В. Мельниковой и И. Дерябиной благодарность и выдал им денежное вознаграждение.

Свердловск.

Поэт пионерский горн

Пионерское лето... С на пришкольном участке по каким нетерпением ожидали это увлекательное время дети! Время туристических походов, чудесного отдыха.

В течение нескольких лет существует при средней школе № 56 пионерский лагерь. Нынче в нем отходит 58 человек. Преимущественно это дети железнодорожников в возрасте от 7 до 14 лет.

День в нашем лагере начинается с физкультурной зарядки, затем поднятие флага, завтрак. Покушав, пионеры занимаются в круге «Умелые руки», спортом, разучивают песни под руководством опытного барабанщика Ивана Федоровича Кислицына.

Большое внимание мы уделяем трудовому воспитанию подрастающего поколения. Дети пропалывают

севые пшеницы, овса, кукурузы и т. д., поливают молодые саженцы в саду клуба им. Кирова, выполняют и другие посильные работы.

В шесть часов вечера — вечерняя линейка и спуск флага. Пионерский лагерь пустеет. Ребяташки, хорошо отдохнув, расходятся по домам.

Теплого слова благодарности заслуживают воспитательницы Ольга Ивановна Привалова, Клавдия Васильевна Бессонова и Евгения Петровна Епанчинцева. С материнской лаской и любовью относятся они к детям и стараются, чтобы дети весело и хорошо проводили свой досуг.

В. МЕДВЕДЕВА,
пионервожатая
школы № 56.

Содержание нового кинофильма

«Светильник должен гореть»

Фильм рассказывает о семье бедного служащего Лала Джи. У него трое детей: маленький Кхота, больная туберкулезом дочь Панда и сын Радж.

Давно Радж ищет работу, но не может никак найти. Внешне это человек очерствевший, потерявший веру в людей. Но сердце у него доброе. На улице он встречается с бездомным бродягой Кунданом, кормит его, помогает ему удержаться от воровства.

Однажды отец Раджа Лала Джи принес из своей копилки тысячу рублей, которую его хозяин попросил сохранить до следующего утра. Радж узнал об этом и решил украдать деньги, спрятать их у Кундана и впоследствии помочь родным этой суммой. Утром, обнаружив пропажу, мать и отец потребовали, чтобы Радж

А. Мальцев.

На кукурузных плантациях затишье

Вступая во второй год семилетки, кукурузоводы колхоза им. Чкалова приносили хорошие обязательства по выращиванию кукурузы. Взяли и вскоре забыли о них.

В этом нетрудно убедиться.

с каждого, кто побывает в эти дни на полях. Кукурузные плантации заросли сорняками, а прополка посевов ведется очень медленно, да и качество работы незавидное.

На краю полосы мы встретили Михаила Ладкина, который спокойно отдыхал.

— Почему не работаете?

— Объехал два круга, посмотрел, а лапки у культиватора затупились. Сорняки не срезают. Вот ожидаю агронома, который вскоре должен подъехать. Тогда, может, что-нибудь и придумаем.

Было три часа дня, а Ладкин, по существу, еще не приступал к работе. Неудивительно поэтому, что он обработал за лето всего 40 гектаров при задании 150 га. Правда, долгое время его трактор был на ремонте и в поле выезжать было нельзя. Но, несмотря на это, все равно можно было сделать значительно больше.

А. Михайлов.

Новому, передовому — широкую дорогу

Интересный семинар

К 12 часам на полевом стане полевой бригады собралось более 150 человек. Приехали механизаторы, руководители хозяйств, агрономы, секретари первичных парторганизаций. Сначала в одиночку, затем группами, наконец, целыми делегациями люди устремились к машинам. Семинар начался.

Плотным кольцом присутствующие обступили стогообразователь. Проверяют его прочность, раздвигают боковые стенки, интересуются производительностью, взаимодействием частей в работе.

Механик колхоза «Красное знамя» Валентин Степанович Коломников советуется с Николаем Ивановичем Пингтеговым.

— У нас тоже каждой бригаде делается по стогообразователю. Дней через пять закончим эту работу, — говорит он, — но заднюю часть комбайна мы обрезали. Оставили только транспортер.

— Что ж, это лучше, — улыбается Пингтегов. — Легче будет...

Здесь же подробно обсуждают разницу в конструкциях титовские механизаторы Алексей Карпов, Николай Лукин и бригадиры Петр Андреевич Бортников и Дмитрий Иванович Сергиенко.

Вот делегация колхоза имени Мичурина. Председатель сельхозартели Василий Данилович Баклыков поясняет механизаторам, что у их стогообразователей тележки делаются вместительнее, а транспортеры длиннее. Сено будет ложиться как раз на середину стога.

На семинаре оказались невольными свидетелями и представители завода «Спецмашдеталь». Они решили для своего подшефного колхоза изготовить стоящий агрегат и приехали к Пингтегову за советами.

Мастер завода Дмитрий Федорович Бузыканов с усердием и прилежностью снимает размеры и записывает их на эскиз. Над стогообразователем стоит потрудиться. Он примерно в пять раз повышает производительность труда на складовании сена. Шестеро, обслуживающие агрегат, успешно работают за 30—35 человек.

Простота конструкции стогообразователя удивляет агронома «Ударник полей» Сергея Ильича Птиченко.

— Смотри, — говорит он бригадиру тракторного отряда колхоза имени Чкалова Ивану Васильевичу Сухорукову, — и сделать его совсем нетрудно. Завтра же надо будет посоветоваться со своими механизаторами, чтобы приняться за изготовление стогообразователя.

Над площадкой раздался резкий гул «Беларуся».

Сверкая свежей окраской, взметнулись ввысь навесные конструкции нового шарниро-рычажного стогомета. А в отличие от всех предыдущих образцов он оборудован приспособлением для освобождения подъемной площадки от груза.

Тракторист Анатолий Оробченко не только показывает стогомет в действии, но и поясняет правила заправки гидравлической системы, рассказывает о встречающихся при сборке трудностях. Среди интересующихся и Сергей Ильич Птиченко.

— Оборудование-то мы купили, — говорит он, — собирая еще не собирали. Вот и интересно знать заранее «секреты».

Около двадцати механизаторов обступили картофелеуборочный комбайн. Машинист Алексей Николаевич Минор, Николай Иванович Пингтегов и заведующий Тарасовским отделением РТС едва успевают давать ответы.

Не успела первая группа интересующихся отойти от агрегата, как на смену ей вместе с председателем колхоза Александром Александровичем Шаталовым прибыли механизаторы сельхозартели колхоза «Память Сталина». Они обступили Пингтегова. В который раз он подробно рассказывает о переделках, дает советы.

— Транспортер, — говорит он, — мы взяли от силосоуборочного комбайна. Сделали его поуже и зря. При большом потоке клубней он перегружается.

На площадке появился трактор «ДТ-54». И вот уже заработал пресс-подборщик. Присутствующие с интересом рассматривают прекрасную новую машину.

— Что хорошо, то хорошо, да проволоки для него нет, — сетуют люди. — В прошлом году они все время стояли.

— У нас семь пресс-подборщиков, — поясняет главный агроном совхоза «Заря» Алексей Алексеевич Бондарев. — Для них нужно не менее 30 тонн проволоки, а имеем всего полторы.

— В журнале «Сельское хозяйство Сибири», — продолжает Бондарев, — даны рекомендации по переоборудованию пресс-подборщика для работы без проволоки. На поршень привариваются семь штырей, которые отдельные порции соединяют между собой пучками сена.

Затем присутствующие на семинаре обменивались опытом в области механизации трудоемких процессов по заготовке кормов. В заключение они просмотрели три короткометражных сельскохозяйственных фильма.

Семинар прошел интересно, содержательно. Нет сомнения в том, что он принесет большую пользу в заготовке кормов.

Неутомимый новатор

Работа Николая Ивановича Пингтегова не устраивала. Оформлялся — думал. Огурдел главного механизатора... С машинами, с оборудованием дело будет иметь. А приходится одни бумажки перебирать...

«Этак и в канцеляриста недолго превратиться», — все чаще мелькала мысль.

1954 год. Труженики села выполняли намеченные сибирским Пленумом ЦК КПСС задания, поднимали сельское хозяйство. Но не хватало людей. Недоставало специалистов. Николай Иванович вызывали в партбюро управления и предложили поехать в МТС.

Не было ни знаний, ни опыта. Окончил техникум, получил диплом металлурга и сразу призвали в Советскую Армию. Демобилизовался — поступил в отдел главного механика и четыре месяца копался в бумагах. Пингтегов дал согласие ехать в село.

В бывшей Лебедевской МТС Пингтегова поставили участковым механиком. Николай Иванович переступил порог новой школы, без световых аудиторий и классов, без просторных лабораторий. Преподавателями на этот раз были не инженеры, а простые трактористы и комбайнеры. Ученик старался и скоро стал преуспевать.

Через несколько месяцев молодому механику поручили возглавить цех ремонта тракторных и комбайновых двигателей.

Знания накопились быстро. В 1959 году Николай Иванович возглавлял Тарасовское отделение РТС. Сельские труженики приступили к выполнению величественной программы семилетки. Видел Пингтегов, что без новой техники, без механизации труда задачи будут не по плечу.

На усадьбе отделения имелось немало машин. Стояли здесь и списанные стальные корабли и картофелеуборочные комбайны, которые по общему утверждению мнению из-за конструктивных недостатков использовать невозможно.

— Давайте кое-что переделаем и пустим в работу картофелеуборочный комбайн, — предложил однажды Николай Иванович бывшему председателю колхоза «Гигант» Белоусу. — А из «Сталинца» стогообразователь.

тель можно сделать. Нужны только люди.

Агрегат для стогования вскоре был опробован в работе. С его помощью 6 человек стоговали в день до 300 центнеров сена.

По Кузбассу шагала первая осень семилетки. Пожелтели луга, ярким пламенем вспыхнули березовые рощи. Хозяйство приступало к копке картофеля. Пингтегов вместе с колхозным механизатором Алексеем Николаевичем Маником почти не отходил от картофелеуборочного комбайна. Вот и он готов. Установлен бункер, подающий транспортер, удлинена передняя часть рамы. Поиски новатора, упорные и смелые, дали неплохие результаты. Два механизатора за полмесяца убрали комбайном 32-гектарную картофельную планацию.

Нынче Николая Ивановича направили механиком в колхоз «Гигант». И сразу от бригадиров не стало покоя. Каждому в бригаде хотелось иметь стогообразователь. Все мечтали о механизированной уборке картофеля.

Требования бригадиров, можно сказать, уже удовлетворены. Заканчивается подготовка последнего, третьего стогообразователя. По совету Пингтегова куплен второй картофелеуборочный комбайн.

Прошлогодний опыт многое научил механизаторов. Нынче они решили продолжать усовершенствование комбайна. Ненадежными оказались передние резиновые колеса. Частенько спускали воздух, вызывали простой агрегата. Решили заменить их металлическим колесом от устаревшего комбайна «Коммунар». Недугна и заводская форма лемехов. При малейших поворотах агрегата часть картофеля сваливается на сторону. Механизаторы разработали свою форму лемеха, которая должна значительно сократить потери клубней.

Механизация тяжелых и трудоемких процессов постоянно в центре внимания правления и партийной организации колхоза. Но душой всего нового в хозяйстве по праву считают Пингтегова. Это по его инициативе воссоздан и приступил к работе колхозный технический совет, в состав которого вошли бригадиры, участники семинара у стогомета; внизу — у пресс-подборщика и стогообразователя.



рого вошли бригадиры, лучшие механизаторы. На первом заседании совет рассмотрел вопрос о механизации трудоемких процессов в животноводстве. В откорочном свинарнике и в одном скотном дворе нынче будет введена комплексная механизация работ. Обслуживаемый персонал сократится вдвое — втрое, значительно снизится себестоимость продукции.

У Николая Ивановича немало хороших помощников, претворяющих замыслы в жизнь, дающих ценные предложения. На первом заседании совета ценную идею подал бригадир третьей тракторной бригады Иван Яковлевич Мещан.

— Нельзя забывать о ползунке силоса, — сказал он. — Ведь до 50 человек ежедневно заняты. А можно изготовить навесные тракторные вилы. Теми же машинами, что будут очищать помещения, будем и силос грузить.

Предложение поддержано. Осуществить его не трудно.

Активными поборниками нового являются в колхозе комбайнер и кукурузовод Николай Иванович Маслов, машинист картофельного комбайна Алексей Николаевич Маник и многие другие.

На днях в «Гиганте» был проведен районный семинар механизаторов. Люди ознакомились с техникой колхоза, новаторскими начинаниями коллектива, обменившись мнениями.

А. Колесников.

На снимках: вверху — участники семинара у стогомета; внизу — у пресс-подборщика и стогообразователя.



